

# WLU Besprechungsprotokoll

Thema der Besprechung: Änderungsvorschläge und Perspektive der Liga  
Datum: 14.09.2017  
Zeit: 20:30 Uhr – 22:15  
Ort: Ulm, Barfüßer Neue Mitte  
Eingeladene Teilnehmer: Alle Teams der Wilden Liga Ulm + Team Fußballtreff  
Leitung: Sven Kapplusch (Ligaleitung WLU & Glaciskickers)  
Protokollführer: Sven Kapplusch

Anwesende: Sven Kapplusch (Glaciskickers)  
Alexander Gillich (DHTB)  
Marcel Gaule (DHTB)  
Tobias Hahn (DHTB)  
Mariusz Birowski (FC Polonia Ulm)  
Jan Lipka (FC Polonia Ulm)  
Christian Hütter (Team 404)  
Dominik Köstler (Team 404)

## Grundregeln der Versammlung:

### a) Abstimmungen:

- Bei Abstimmungen hat jedes Team unabhängig der Teilnehmerzahl nur 1 Stimme.
- Bei Abstimmungen wird das Ergebnis über die relative Mehrheit entschieden.  
(wer die meisten Stimmen auf sich vereint, gewinnt)

b) Verlässt ein Teilnehmer die Versammlung vorzeitig, so ist dies im Protokoll zu vermerken. Die Stimmkraft der Partei fällt zu diesem Zeitpunkt entsprechend ab.

Thema 1	Regeln Sommerliga
Diskussion	Hat jemand Änderungswünsche der Sommerregeln?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	
Ergebnis	Minimale Anpassungen des Regelwerks

Thema 2	Hallenregeln
Diskussion	Abstimmungen über die Hallenregeln Punkt für Punkt
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Themen waren u.a.: Feldspieleranzahl, Kadergröße, Torwartregeln, Abstoßregeln, Spielbegrenzungsregeln
Ergebnis	Ein Hallenregelwerk wurde beschlossen

Thema 3	Hallenspiele
Diskussion	Welche Austragungsorte für Hallenspiele kommen in Frage? (Soccer Me Loco – Senden, Get Moving – Donautal) Weitere? → Sollen wir einen „Exklusivvertrag“ mit einer Halle abschließen? → Dies bedeutet feste Spielzeiten!!! → Wer hätte dann das Recht zu spielen?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Es sind keine festen Spielzeiten gewünscht Befürchtung besteht, dass Ligaleitung am Ende auf den Kosten sitzen bleibt, wenn die Mannschaften nicht zum Spieltermin erscheinen
Ergebnis	Kein fester Platz, die Teams machen den Platz selber aus, es gibt keine Reservierungen seitens der Liga

Thema 4	Spielorte
Diskussion	Weitere Spielorte für die Liga? (Wer kennt was brauchbares?)
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Unterelchingen, Riedgartenweg (Santiago Bernabeu), nur am Wochenende Ulm – Jungingen, Lerchengartenweg
Ergebnis	Es werden zwei weitere Spielfelder begutachtet und eventuell als Spielstätten aufgenommen

Thema 5	Spieltage
Diskussion	Fix oder frei? Unter der Woche und/oder am Wochenende?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Die meisten Mannschaften können nur unter der Woche keine Mehrheit für einen fixen Spielplan
Ergebnis	Weiterhin sind die Spiele frühzeitig in Eigenregie durch die Kapitäne zu planen

<b>Thema 6</b>	<b>Mitgliedsbeitrag der Teams</b>
Diskussion	Sollte jedes Team zur Teilnahme an der Liga einen Beitrag zahlen müssen?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Die Liga soll zunächst einen richtigen Spielbetrieb gewährleisten können
Ergebnis	Auf absehbare Zeit kein Mitgliedsbeitrag

<b>Thema 7</b>	<b>Finanzierung der Spielorte</b>
Diskussion	Sollten Ligaspiele von der Liga finanziert werden? (Zahlt die Liga für Platzgebühren/Hallenbuchungen?)
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	
Ergebnis	Entfällt durch Thema 6

<b>Thema 8</b>	<b>Versicherung bei Sportunfällen</b>
Diskussion	Ist eine Versicherung bei Ligaspielen erwünscht/notwendig?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	
Ergebnis	Nicht finanzierbar durch Thema 6, nicht notwendig durch Straf- und Zivilrecht, Haftung der Liga wird durch „3-Zeiler“ geregelt.

<b>Thema 9</b>	<b>Unterstützung der Wilden Liga Ulm Organisation</b>
Diskussion	a) Webseite - Artikel schreiben - Fotograf/Videograf - Design  b) Facebookauftritt - Unterstützung des Facebookauftritts durch Posts, etc...
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Generell wenig Begeisterung beim Mitwirken an der Liga
Ergebnis	Artikel sollen vermehrt von den Teams geschrieben werden

Thema 10	Spielerkartei
Diskussion	- Vorstellung der Tabelle - Ist eine solche Kartei erwünscht oder nicht? (→ Folgen für Spielbericht aufzeigen)
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	
Ergebnis	Spielerkartei wird als Tabellendokument auf die Webseite hochgeladen Die Teamkapitäne befüllen dann die Tabelle und schicken sie an Sven Kapplusch per E-Mail zurück

Thema 10	Schiedsrichter
Diskussion	Werden Schiedsrichter zur Abhaltung der Ligaspiele gewünscht? → Falls ja, wie gestaltet sich die Finanzierung bzw die Terminfindung für die Spiele?
Anmerkungen / Weitere Fragestellungen	Schiedsrichter nicht notwendig, manchmal jedoch gewünscht
Ergebnis	Sven Kapplusch (Glaciskickers) wird sich als Schiedsrichter zur Verfügung stellen